(六) 基督徒是四種麥子

聖經中有許多說基督徒是麥子的靈訓,茲選擇其中四種來描述,相信是值得我們基督徒引為警惕和熟勵的:

(一) 神所寶貴的麥子 (太十三 30)

「……當收割的時候,我要對收割的人說: 先將稗子薅出來,綑成綑,留着燒,惟有麥子,收在倉裏。」耶穌說撒種比喻,說明撒好種的是人子,田地就是世界,好種就是天國之子,稗子就是那惡者之子,撒稗子的就是魔鬼(太十三 37)。因此,世界 -- 這田地上,有真正接受天國道理而成為天國之子的基督徒,也有真正是魔鬼的作品,跟隨魔鬼而搗亂世界的惡者之子。在目前世界看來,惡者之子比天國之子多得多。即是不信耶穌的世人,比信耶穌的基督徒多出不知若干倍。即使基督教會中,或基督徒的團體中,也未必百份百是基督徒,因也有許多不信的人混雜在其中。換句話說,今日的教會中,有麥子基督徒,也有稗子非基督徒。也因此而造成教會許多麻煩和混亂。誠然耶穌是教會的頭,又是羊的門,但耶穌說過:「……凡在我以先來的,都是賊,都是强盗,……盗賊來,無非要偷竊、殺害、毀壞。……」(約十 7-10)。耶穌所說的强盗,就是惡者之子,就是稗子,這些人進到教會中,只有三個目的: 1. 偷竊 - 偷羊、偷名位、偷金錢物質; 2. 殺害 -- 殺害羊羣、殺害靈命,比上項偷竊更利害; 3. 毀壞 -- 毀壞真理、毀壞規矩、毀壞和睦,引致教會分裂,羊羣分散,而他們就霸佔教會。

僕人要求主人把稗子薅出來,主人怕連麥子也被拔出,所以就容忍讓兩者一齊生長。 但是「到收割的時候,稗子鑄出來,麥子要收在倉裏」(太十三 30)。耶穌說出將來結局 的情形,令我們何等的快樂和安慰啊! 因為我們是神寶貴的麥子呀。

(二) 磨麵獻祭的麥子 (民十五 20-21)

「你們要用初熟的麥子磨麵、作餅,當舉祭奉獻。……你們世世代代要用初熟的麥子磨麵,當舉祭獻給耶和華。」這兩節經文,是神吩咐摩西告訴以色列人要遵行的。分述如下:

a. 要用初熟的麥子 -- 神所要的祭物,也是說要獻給神使用的基督徒,必定是熟的麥子,而且是初熟的,意思是成熟就要獻上,不可等到熟透熟爛。因為初熟是最新鮮和上好的。保羅解釋神所要的教會是「榮耀的教會,毫無玷污皺紋等類的病,乃是聖潔沒有瑕疵的」(弗五 27)。蒙恩得救的基督徒很多,但蒙選上又被神使用的並不很多,因為有許多

未能符合神的要求。耶穌說:「那在後的將要在前,在前的將要在後,被召的人多,選上的人少」(太廿16),就是這個意思。

- **b. 要將麥子磨麵作餅** -- 先將麥子磨碎成麵 (粉), 然後又將之作餅, 這就是說基督徒得神使用, 可能要經過破碎、磨煉, 自然要經過一番艱苦的過程。
- **c. 還要烤烘成餅** -- 作成餅之後,還要用火烤烘。有意譯本譯為「他們烤餅時,要用最先收成的麥子所烤成的第一塊餅。」烤烘之後,一切雜質都燒淨而成為潔淨了,才合獻祭用。

願意獻在祭壇上為主用的基督徒, 請準備好迎接要來的試煉, 才合主用。

(三) 魔鬼試探的麥子

彼得三次不認主之前,曾在耶穌和眾門徒前誇口說:「主阿! 我就是同你下監,同你受 死,也是甘心」(路廿二 33)。耶穌馬上告訴他:「今日雞還沒有叫,你要三次說不認得我」 (34)。果然,耶穌說中了,這位從來勇敢又是十二門徒的大阿哥,在耶穌被拉之後,審訊 之時,真的跌倒了。竟然在一個小女子面前也不認耶穌是老師、是主了。勇敢的彼得為甚 麼會失敗到這個地步? 一個原因,是被撒但得着了。耶穌早已告訴他:「西門,西門,撒但 想要得着你們,好篩你們,像篩麥子一樣」31)。撒但不會放過任何一個基督徒,尤其是 熱心服事主的。撒但要得着他們,得着之後就要篩他們,像篩麥子一樣。篩的滋味怎樣, 力不從心, 滿天星斗, 天旋地轉, 坐立不寧......我相信被篩就是這樣。保羅有這個經驗: 「我覺得有個律,就是我願意為善的時候,便有惡與我同在,因為按着我裏面的意思,我 是喜歡神的律,但我覺得肢體中另有個律,和我心中的律交戰。......我真是苦阿,誰能救 我脫離這取死的身體呢?」(羅七 21-24) 新約記載被鬼附着的人,常常用石頭砍自己,用 刀刺自己,跳入水中淹,用火來燒......這不是人作的,乃是裏面那個鬼要他作的。如果一 個好好的基督徒被鬼得着受篩的時候,就會有上述鬼附的事情發生了。有甚麼救法嗎? 有。 請看主耶穌怎樣救彼得: (路廿二 32)「但我已經為你祈求,叫你不至於失了信心,你回頭 以後,要堅固你的弟兄。」原來主耶穌為彼得祈禱,叫他不失去信心。基督徒們! 主耶穌 也同樣的為我們祈禱,不論撒但怎樣篩我們,只要保持信心,向神祈求,神必保護我們, 因為我們是祂的兒女,而且是寶貴的麥子啊。

(四) 死而結果的麥子

主耶穌知道不久就要釘十字架受死了, 祂認為是「得榮耀的時候了」(約十二 23), 於是說:「一粒麥子不落在地裏死了, 仍舊是一粒, 若是死了, 就結出許多子粒來」(24)。 是耶穌以祂自己的生命比喻麥子說的, 也是說明屬祂的人的生命和祂一樣。

人的生命有兩種:一種是舊人的屬肉體生命,另一種是新人的屬靈生命。兩種生命常常相爭衝突的。主耶穌在這裏說一粒麥子比喻,是要我們知道 (25)「愛惜自己生命的,就失喪生命。」意思是:「愛惜自己這個舊人的肉體生命的,就會失喪了新人的屬靈生命。」下面:「在世上恨惡自己生命的,就是保守生命到永生。」意思是:「在世上恨惡自己舊人的肉體生命的,就可以保守自己新人的屬靈生命到永遠。」記得耶穌釘在十字架上臨近斷氣的時候,祂將靈魂交在父神手裏。耶穌雖然有屬肉體的生命,卻不是舊人的肉體生命,祂知道由馬利亞生下來的肉身生命快要結束了,就將靈魂交在父神手裏,這是屬靈生命永遠存留的明證。所以說屬舊人的肉體生命,就會連想到十字架,保羅在(加五24)解釋很清楚:「凡屬基督耶穌的人,已經把肉體,連肉體的邪情私慾,同釘在十字架上了。」這就是「在世上恨惡自己生命的,就要保守生命到永生」的實意。假如人不肯接受聖靈的感動,悔改歸信主耶穌,縱使他在世上活得很好,也有好名聲,但他決沒有永生,這是「愛惜自己生命的,就喪失生命」的實意。基督徒:你是一粒麥子,耶穌要求你必要死了才能結果子,你肯嗎?願意嗎?把舊人的肉體和主耶穌一同釘死罷,才能活出新生命來引人歸主,結出三十倍、六十倍、一百倍的果子來。

我們基督徒是麥子,上列四種,相信你都有份吧!